

今日关注

# 中心城区最高温将达37℃

23日夜间到24日白天



23℃ — 37℃

24日夜间到25日白天



25℃ — 36℃

25日夜间到26日白天



25℃ — 31℃

据@重庆天气

## 叮!

### 萌萌哒的重庆夏日云朵,请你查收

初夏的“重庆蓝”,总是包含着意外的惊喜。抬头望向天空,瞬间便会被蓝天白云治愈。温柔可爱的云朵一团一团地铺在蓝天上,云舒云卷,让人忍不住拿出手机拍下来,定格它最美的姿态。



据新重庆-重庆日报

# 今日热评

## 初中生“丢手机”,没那么简单

近日,江西上饶万年县一中学,7名初中生带手机去学校被老师发现,排队站在讲台上,当着同学的面将手机扔进水桶。

5月22日,一名学生家长证实了视频的真实性,称销毁手机已经过家长同意。5月23日,万年县教体局工作人员答复称不支持这种做法:“我们还在核查,会通过正规的途径去公布。”



## 马上评

如今,手机已经成为大家生活的必备用品,手机容易导致成瘾,对于一部分学生来说,沉迷手机的现象确实存在。

对于丢手机的做法,网友们讨论热烈。有网友支持老师的做法,认为成年人尚且难以自控,处于青春期的学生更需要引导和限制。也有网友持反对态度,认为矫枉过正。在信息化的社会语境里,学生需要学会和手机共处。

2021年,教育部曾下发《关于加强中小学生手机管理工作的通知》,其中提出手机应当“有限带入校园”,但同时也要要求用“多种形式加强教育引导,让学生科学理性对待并合理使用手机,提高学生信息素养和自我管理能力,避免简单粗暴管理行为”。这其实也给学校的手机管理给出了指引,限制有必要,但不能简单粗暴。

知名法律学者曾庆鸿也认为,这样逼学生将手机扔进水桶,对于老师自身而言可能存在违法犯罪的风险,同时不利于学生身心健康,无法正确引导学生正确世界观、人生观、价值观的建立。

据九派新闻

## “赛博笑话”可笑不可“效”

眼下,在多个电商、社交平台上,都有论文代写的身影,中介发帖宣传、拉客谈价,写手接单,俨然形成一条完整的灰色产业链。据报道,一些中介宣称的“老师代写”、毕业生眼里的“专业写手”,不过是深谙降重之道的论文剽窃者,或假手AI的外行人。甚至有职高学历写手代写博士学位论文,这个“赛博”笑话实在让人笑不出来。

## 马上评

时代在进步、社会在发展,论文代写也有了新花样:人工智能的迭代不仅让代写变得更简单,价格更低廉,也直接降低了代写人的准入门槛。可能去年的“枪手们”还是同专业的硕士、博士研究生,今年就成了不管什么学历“交给AI就行了”。

论文不仅是一张“通行证”,更是对学生所受学术训练的证明。跳过中间环节拿到的那张毕业证,完全没有任何含金量。甘于被AI“捉刀”,甘于被“枪手”、中介威胁戏耍,甘于以造假结束大学生涯的年轻人必须想明白,互联网有痕迹有记忆,即便一时逃脱制裁,也可能在多年后被“回旋镖”击中眉心。

而对于被论文代写中介寄居的网络平台,用技术监管和整顿非法代写并非难事,多数情况或许是“不为也非不能也”。高校的整治同样必不可少,最近已经有多所高校发布声明,明确将引入论文检测工具,严查AI代写论文的行为。但是要标本兼治,还得从根子上抓日常教学、抓育人塑魂。大学之“大”,在于汇聚大学者、研究大学问,更在培养“大写的人”。

据红星新闻

## 本地速递

## 国内国际

### “12369”停用! 涉及重庆生态环境保护问题可拨打“12345”政务服务便民热线

据华龙网

### 端午购票日历来了! 假期首日火车票25日开售

假期火车票即将开售,假期首日(6月8日)的车票将于5月25日正式开售。放假前一天(6月7日)的车票,将于5月24日正式开售。

据铁路12306

### 重庆拟新设一所本科职业学校

以重庆工业职业技术学院为基础设立重庆工业职业技术大学,学校为新设本科层次职业学校。公示时间为2024年5月23日至5月27日。

据上游新闻

### “高危”职位确定新人选 前足协新闻官董华出任中超公司总经理

据北京青年报客户端

### 重庆2区县1高校考核招聘68人

江津区教育事业单位面向2024届教育部直属师范大学公费师范毕业生考核招聘15人。

酉阳自治县教育事业单位面向2024年应届高校毕业生公招40人。

重庆化工职业学院考核招聘13人。

提醒:详情请登录重庆市人力资源和社会保障官网查询。

据重庆人社、重庆发布

## 消费指南

### 2024(第二十六届)重庆国际汽车展览会早鸟票限时开抢

重庆晚报联合重庆国际车展推出早鸟票。据介绍,本次重庆国际车展规模庞大,涵盖智能网联新能源汽车展示,购车享多重优惠,还有丰富活动和礼品。早鸟票限时开抢,享5重权益,购买时间至6月6日。

扫描二维码,进入重庆国际车展专属福利票购票入口。



## 每日一句

很多所谓的好运气,其实是好机会遇到了努力。



田宗琦(右)

### 前央视排球解说员在泰国意外离世

5月22日晚,“田宗琦治丧小组”对外发布讣告,证实前央视知名排球解说员田宗琦意外离世的消息。中国女排队员朱婷23日发文悼念:“你虽已离开这个现实世界,但你永远在我心中。而我们也永远与你同在。”

据羊城晚报



### 伊朗已故总统莱希告别仪式举行